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INTRODUCCION A LA CONTABILIDAD
(Grado en ADE)

Duracion: 90 minutos

INDICACIONES

El examen consta de 25 preguntas tipo test y en cada pregunta sdlo hay una respuesta correcta. Puntuacion:
Aciertos, + 0,40; Errores, — 0,15; No contestadas, 0. Unicamente seran validas las respuestas marcadas en la
Hoja de Respuestas.

En los casos practicos no se consideraran los impuestos, salvo indicacion expresa en sentido contrario.

Material permitido: s6lo maquina calculadora de bolsillo no programable.

ENUNCIADO

Elija en cada pregunta la mejor respuesta y no olvide marcarla después en la Hoja de Respuestas:

Los estados contables dirigidos preferentemente a los usuarios externos (sefiale la proposicién falsa):

A. Registran informacion de naturaleza predominantemente historica.
B. Presentan la informacion con un alto grado de detalle.

C. Estéan sujetos a la legislaciéon mercantil.

D. Deben formularse al menos una vez al afio.

¢Cuales de las siguientes expresiones son equivalentes a ‘Patrimonio neto y pasivo’ o lado derecho
del Balance de situacion?

A. Capitales en funcionamiento y Estructura econémica.
B. Capitales en funcionamiento y Estructura financiera.

C. Capitales en funcionamiento y Fuentes de financiacion.
D. Estructura financiera y Fuentes de financiacion.

¢,Cudl o cuales de las siguientes operaciones constituyen hechos contables permutativos?

A. Un ingreso de efectivo en la cuenta corriente bancaria.

B. Una compra de mercancia a crédito.

C. Laliquidacion de la deuda contraida con un proveedor.

D. Las tres operaciones anteriores son hechos contables permutativos.

El propietario de una empresa individual sald6, con dinero procedente de su patrimonio personal, la
deuda que la empresa tenia con un acreedor. ¢Cudl es la incidencia de ese pago en la contabilidad de
la empresa?

A. Aumenta el activo y disminuye el pasivo.
B. Disminuye el pasivo y aumenta el neto.
C. Disminuyen el activo y el pasivo.

D. Disminuyen el pasivo y el neto.

Sefiale el efecto que produce una compra de mercancia, por un importe total de 2.800 euros, si se
paga la mitad al contado y se acuerda pagar la parte restante a los 90 dias.

A. Disminuye el activo en 1.400 euros y aumentan los gastos y el pasivo en 2.800 y 1.400 euros.
B. Disminuye el activo en 2.800,y los gastos y el pasivo aumentan en 1.400 euros.

C. Aumentan los gastos y el pasivo en 1.400 euros.

D. Aumentan el activo y el pasivo en 1.400 euros.

Indique la proposicion verdadera:

Si se compra un edificio, financiado totalmente por un préstamo hipotecario, el patrimonio neto aumenta.
Los ingresos cobrados por anticipado constituyen un pasivo.

Para conocer el saldo de una cuenta el mejor procedimiento es consultar el libro Diario.

Si el Balance de comprobacion cuadra significa que no hay errores en la contabilidad.
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¢Cual de las siguientes cuentas presenta normalmente saldo deudor?

A. Remuneraciones pendientes de pago.
B. Dividendo activo a pagar.

C. Anticipos recibidos de clientes.

D. Ninguna de las anteriores.

Para reconocer un ingreso devengado que esta pendiente de cobro han de aumentarse:

A. Elactivoy el pasivo.

B. Elactivoy los ingresos.
C. Los gastosy los ingresos.
D. Los gastosy el pasivo.

Sefiale la afirmaciéon verdadera:

A. Los ingresos se muestran en el activo del Balance de situacion.

B. Los gastos se muestran en el pasivo del Balance de situacion.

C. Elresultado del ejercicio cerrado figura tanto en el Balance de situacion como en la Cuenta de resultados.
D. Las tres afirmaciones anteriores son verdaderas.

Si se omite el asiento de ajuste que reconoce gastos devengados pendientes de pago, ¢qué
consecuencias tendria dicha omision?

A. La sobrevaloracién del activo y del resultado del ejercicio.

B. La sobrevaloracion del activo y del pasivo.

C. Lainfravaloracion de los gastos, el pasivo y el resultado del ejercicio.

D. La infravaloracion de los gastos y del pasivo, y la sobrevaloracién del resultado del gjercicio.

¢, Qué tipo de ajuste de periodificacién ha de hacerse para reconocer ingresos por servicios prestados
gue se habian cobrado por anticipado?
CARGO ABONO
A. | Cuenta de activo Cuenta de ingresos
B. | Cuenta de ingresos Cuenta de activo
C. | Cuenta de pasivo Cuenta de ingresos
D. | Cuenta de ingresos Cuenta de pasivo

La diferencia entre el coste total de las mercaderias disponibles para vender y el inventario final de
mercaderias, en un determinado ejercicio, es:

A. El margen bruto o resultado bruto en ventas.
B. El coste de la mercancia vendida.

C. Las compras netas.

D. Las ventas netas.

Si se devuelve mercancia a un proveedor, ¢qué cuenta ha de abonarse?

A. Inventario de mercaderias.

B. Devoluciones de compras.

C. Rappels por compras

D. Inventario de mercaderias o Devoluciones de compras.

¢, Cudl serd el efecto neto, sobre las magnitudes que se indican, de la venta de un terreno por 250.000
euros que es lo que habia costado? Este terreno formaba parte del inmovilizado del vendedor.

ACTIVO + GASTOS = PAsivo + NETO + INGRESOS
A. No afecta 250.000 No afecta No afecta 250.000
B. 250.000 No afecta 250.000 No afecta No afecta
C. 250.000 No afecta No afecta 250.000 No afecta
D. No afecta No afecta No afecta No afecta No afecta

Si en un ejercicio el neto disminuye en 17.300 euros y el pasivo aumenta en 1.400 euros, el activo:

Disminuye en 15.900 euros.
Aumenta en 15.900 euros.
Disminuye en 18.700 euros.
Aumenta en 18.700 euros.
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16. El 1 de octubre de 20X1 se pagaron 60.000 euros por una poliza de seguros que cubre determinados

riesgos hasta el 31 de marzo de 20X3. ¢Qué cifras figuraran en las cuentas anuales cerradas al 31 de
diciembre de 20X2 por aquella operacion?

Cuenta de resultados de 20X2 Balance de situacion al 31-12-20X2
A. 40.000 euros 10.000 euros
B. 40.000 euros 15.000 euros
C. 40.000 euros 20.000 euros
D. 50.000 euros 10.000 euros

17. El propietario de una pequefia empresa individual calculé una pérdida de 1.450 euros en el afio 20X1.
Un contable contratado para revisar dicha contabilidad descubri6 que no se habian registrado
servicios prestados durante 20X1, por un importe de 1.675 euros, ni el anticipo entregado a un
proveedor por 850 euros. Teniendo en cuenta estos nuevos datos, ¢cual es la cifra correcta de
resultados del afio 20X1?

A. Una pérdida de 625 euros.
B. Una pérdida de 2.275 euros.
C. Una pérdida de 3.975 euros.
D. Un beneficio de 225 euros.

Caso practico. ENUNCIADO

De la empresa comercial GENIL, que utiliza el sistema de inventario perioddico, se conoce la siguiente informacién
referida al pasado mes de enero:

FECHA OPERACION UNIDADES COSTE UNITARIO O PRECIO DE
VENTA UNITARIO
1 de enero | Existencias iniciales .................. 60 25 euros
10 de enero | COMPra ....cccocvevveeeeeiiiicnnnnnnnnenns 120 26 euros
1l deenero |Venta ...iieiieieieieiennnn. 100 35 euros
17 de enero | COMPra ....cccccveeveeeeeiiiicninnnnnnenns 70 30 euros
29 deenero [Venta ......ccccccceveeeeeiiiiiiiiiiininnnn.. 110 40 euros

SE PIDE: Conteste las tres preguntas que se formulan seguidamente. (Nota: Si los resultados de operaciones
intermedias no fuesen exactos, continde los calculos utilizando dos decimales.)

18. [GENIL] Utilizando el método FIFO, ¢cual es la valoracion de las existencias disponibles al 31 de
enero?

A. 1.000 euros.
B. 1.040 euros.
C. 1.080 euros.
D. 1.200 euros.

19. [GENIL] Utilizando el método del coste medio ponderado, ¢cual es la valoracion de las existencias
disponibles al 31 de enero?

A. 806,40 euros.
B. 1.075,20 euros.
C. 1.080 euros.
D. Otra cifra.

20. [GENIL] Utilizando el método FIFO, ¢cual es el margen bruto obtenido en el mes de enero?

A. 2.180 euros.
B. 2.380 euros.
C. 2.680 euros.
D. Otra cifra.
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Caso préactico. ENUNCIADO

La empresa comercial CINCA, S.A. ha realizado, entre otras, las siguientes operaciones (tipo de IVA aplicable,
18%):
1. Compra a crédito mercaderias por 165.200 euros, IVA incluido.

2. Paga en metalico 4.838 euros, IVA incluido, por los gastos de transporte ocasionados por la compra
anterior.

3. Vende a crédito mercancias por un precio segun catalogo de 570.000 euros, sin IVA, deduciendo en la
factura un descuento por pronto pago del 10% de aquel importe.

4. Extiende nota de abono a favor de un cliente por 40.000 euros mas IVA, por volumen de operaciones.

Se pag6 la némina mensual de acuerdo con la siguiente informacion:

Liguido transferido a los empleados a través de la entidad bancaria .................. 258.000
Seguridad social a cargo de 12 EMPreSa .......cccooiiiiiiiiiiieie e 90.000
Seguridad social a cargo de 10S empleados .........ooocviiiiiiiiiiiiii 26.000
Descuento por anticipos entregados a dos empleados ..........ccccccoeviiiiiiieiieennnne 4.000

Retencion a cuenta del IRPF (10% del salario bruto)
SE PIDE: Conteste las cinco preguntas que se formulan a continuacion.

21. [CINCA] Asiento por el punto 1:

A. 135.464 Compras de mercaderias
29.736 Hacienda Publica, IVA soportado a Proveedores 165.200

B. 140.000 Compras de mercaderias
25.200 Hacienda Publica, IVA soportado a Proveedores 165.200
C. 165.200 Compras de mercaderias a Proveedores 135.464
a Hacienda Publica, IVA soportado 29.736
D. 165.200 Compras de mercaderias a Proveedores 140.000
a Bancos, c/lc 25.200

22. [CINCA] Asiento por el punto 2:
A. 4.838 Gastos de transporte a Caja 4.838
B. 3.967 Gastos de transporte

871 Hacienda Publica, IVA soportado a Caja 4.838

C. 4,100 Compras de mercaderias
738 Hacienda Publica, IVA soportado a Caja 4.838
D. 4,100 Compras de mercaderias a Caja 4.100

23. [CINCA] Por el punto 3, ;,qué importe se cargara en la cuenta de Clientes?

A. 420.660 euros.
B. 513.000 euros.
C. 605.340 euros.
D. 739.860 euros.

24. [CINCA] Por el punto 4, ¢cual serala anotacién en la cuenta Rappels sobre ventas?

A. Un cargo por 40.000 euros.
B. Un cargo por 47.200 euros.
C. Un abono por 40.000 euros.
D. Un abono por 47.200 euros.

25. [CINCA] El importe bruto de la némina descrita en el punto 5 es:

320.000 euros.
403.800 euros.
415.800 euros.
420.000 euros.
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Grado en ADE Febrero 2012
a 12 SEMANA
INTRODUCCION A LA CONTABILIDAD SOLUCIONES
—

PLANTILLA DE RESPUESTAS

112|3] 4 10]11]12]13]14|15]|16]17]18]19|20|21|22 23|24 |25

9
cC/bjCc/B|ID/ID|/A|/A|D|ID|B|B|[BJC|[C|A|A

(wllé!
(veliep}
O~
|0

| TipoA |B|D|D| B

Notas aclaratorias:
15. Variacién del Activo = Variacion del Pasivo + Variacion del Neto = + 1.400 + (— 17.300) = — 15.900 euros.

16. El gasto mensual por este concepto es: 60.000 / 18 meses = 3.333,33. Luego el gasto del afio 20X2 es: 12 X
3.333,33 = 40.000 euros y el gasto anticipado al 31-12-20X2: 3 x 3.333,33 = 10.000 euros.

17. Resultado correcto del afio 20X1: — 1.450 + 1.675 = + 225 euros (beneficio).

18. Existencias al 31 de enero, en unidades fisicas: (60 + 120 + 70) — (100 + 110) = 40 unidades.
Valoracion de las existencias al 31 de enero, método FIFO: 40 x 30 = 1.200 euros.

19. Coste medio ponderado: 00 x 25 + 120 x 26 + 70 x 30 = 26,88 euros.
60 + 120 70

Valoracion de las existencias al 31 de enero por el método del CMP: 40 x 26,88 = 1.075,20 euros.

20. El margen bruto es la diferencia entre los ingresos por ventas y el coste de la mercancia vendida. Luego:

Ingresos por ventas (100 x 35 + 110 x 40) ......cccceeevveevirieevireeenee, 7.900
Coste de las ventas FIFO (60 x 25 + 120 x 26 + 30 x 30) ........... (5.520)
Margen Bruto .........oooiiiiiiiiiie e 2.380

21. Siendo: Pc = Precio de coste sin IVA, se cumple la siguiente ecuaciéon: Pc + 0,18 Pc = 165.200. Y despejando:
Pc =165.200/ 1,18 = 140.000 euros. Y el IVA soportado: 0,18 x 140.000 = 25.200 euros.

22. Siendo X = Coste del transporte de la mercancia sin IVA: X + 0,18 X = 4.838. De donde: X =4.838 /1,18 =
4.100 euros. Y el IVA soportado: 0,18 x 4.100 = 738 euros.

23. Precio de venta neto del descuento: 570.000 — 0,10 x 570.000 = 513.000 euros. Importe total cargado en la
cuenta del cliente: Precio sin IVA + IVA repercutido = 513.000 + 0,18 x 513.000 = 513.000 + 92.340 = 605.340
euros.

24. En la cuenta ‘Rappels sobre ventas’ se cargara el importe del descuento concedido al cliente sin IVA. Y el
importe a reducir el IVA repercutido es: 0,18 x 40.000 = 7.200 euros. Asiento:

X
40.000 Rappels sobre ventas
7.200 Hacienda Publica, IVA repercutido a Clientes 47.200
X

25. Siendo X el importe bruto de la nominal o importe total devengado por cuenta de los empleados, se cumplira:
258.000 = X — 26.000 — 4.000 - 0,10 X - X =288.000/0,9 = 320.000 euros.
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